Option : HISTOIRE DU DROIT PRIVE]

Sujet : Les compilations justiniennes

Option : HISTOIRE DES INSTITUTIONS PUBLIQUES|

Traitez au choix I'un des deux sujets suivants :
1. L'échec de l'expérience révolutionnaire libérale
ou

2. Le Tribunal révolutionnaire

Option : ECONOMIE|

Répondre a chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la grille de réponse
Baréme : Pour chaque question: +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, si réponse fausse ou
plusieurs réponses.
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Question 1 Laquelle de ces assertions est fausse ?

A La monnaie est un actif pour une banque

B La monnaie est un actif pour les agents non financiers

C La monnaie est un passif pour les banques

D La monnaie est une dette pour les agents non financiers
000

Question 2 Quelle forme de monnaie les banques commerciales peuvent-elles créer ?
A Divisionnaire

B Scripturale

C Fiduciaire

D Legale
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Question 3 Quelle est I’assertion fausse ?

A Les banques prétent leurs réserves excédentaires

B Les banques rendent obligatoires leurs réserves excédentaires
C Les préts font les dépots

D Les banques créent I’argent qu’elles prétent

000



Question 4 Si une banque a créé 30 000 de monnaie et que le taux de réserves obligatoires est 10%, combien la
banque disposait-clle de réserves excédentaires ?

A 300 000

B 30 000

C 3000

D 300

000

Question 5 Quels facteurs réduisent I’effet du multiplicateur de crédit (une seule mauvaise réponse) ?
A La conservation de réserves excédentaires

B La préférence pour le billet

C L’augmentation du taux de réserves obligatoires

D Le taux d’intérét
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Question 6 Une banque crée de la monnaie (une seule mauvaise réponse) :

A Quand elle transforme une créance en monnaie

B Quand elle encaisse le remboursement d’une créance

C Quand elle monétise une créance

D Quand elle achéte une créance avec des ressources qu’elle crée elle-méme
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Question 7 Selon KEYNES, les motivations de la demande de monnaie sont (une seule mauvaise réponse) :
A Transaction

B Synchronisation

C Précaution

D Spéculation
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Question 8 Qu’est-ce que la trappe monétaire ?

A La baisse de demande de monnaie spéculative avec le taux d’intérét

B La parfaite inélasticité de la demande de monnaie

C La croissance de demande de monnaie spéculative avec le taux d’intérét
D Le taux d’intérét minimal

000
Question 9 PIGOU fait partie de I’école de :
A Cambridge
B Francfort
C Chicago
D Palo Alto
000

Question 10 En quelle année John Maynard Keynes a-t-il publié la théorie générale de 'emploi, de l'intérét et de
la monnaie.

A 1929

B 1936

C 1939

D 1946

000



Question 11 Les accords entre KEYNES et FRIEDMAN portent sur :
A Le choix du moyen privilégié de politique économique

B Le choix de la nature discrétionnaire de la politique monétaire

C L’action de la monnaie sur le revenu a court terme

D L’action de la monnaie sur les prix a long terme
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Question 12 Pour Milton FRIEDMAN, la demande de monnaie est déterminée par (une seule mauvaise
réponse) :

A le revenu permanent

B le taux d’intérét

C le taux d’inflation

D le taux d'escompte

00o

Question 13 Quels auteurs ont distingué les types de financement :
A LAWRENCE et LORSCH

B GUERLAY et SHAW

C CYERT et MARCH

D GIDE et RIST
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Question 14 Le revenu des obligations dépend :
A Des cours du marché

B Des résultats de [’entreprise

C Du titre de créance

D Du taux d’inflation

000

Question 15 Les agents non financiers peuvent contrarier une politique monétaire restrictive
A Par la demande de crédit

B Par I’accroissement de 1’épargne

C Par la vitesse de circulation de la monnaie

D Par I’accroissement de la consommation
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Question 16 Pour réduire I’offre de crédit, il est possible :
A de réduire le colit du refinancement

B de diminuer les taux d’intérét des préts

C d’abaisser le taux de réserves obligatoires

D d’encadrer le crédit
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Question 17 L’adoption de la politique de "open market dépend :
A de la non homogénéité du systéme bancaire

B de I’'insuffisance de la politique des réserves obligatoires

C du manque de souplesse du réescompte

D des problémes posés par I’encadrement du crédit
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Question 18 Au passif de la banque centrale, on trouve les billets détenus par :
A les banques commerciales

B la banque centrale

C les agents non financiers

D les agents distincts de la banque centrale
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Question 19 : Pourquoi les agents ne placent-ils pas la totalité de leur revenu des sa réception ?
A Parce qu’ils ne savent pas comment placer

B Parce que la conversion titre monnaie représente un coiit

C Parce que la détention de monnaie ne leur colte rien

D Parce que les placements ne rapportent pas assez
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Question 20 : Qu'est-ce qui gage la monnaie ?
A L'or de la banque de France

B La qualité de signature des emprunteurs

C La caution de I'Etat

D La banque Centrale européenne
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